Ενιαίο Λύκειο Κορίνθου 


	Κριτήριο Αξιολόγησης

	Χημική σύσταση του κυττάρου

	Επώνυμο:
	Όνομα:

	Ημερομηνία:
	Τάξη: 
	Βαθμός:


ΘΕΜΑ 1ο 






     20 μονάδες

	Α)Μια πρωτεΐνη χάνει την ενζυμική της δράση μετά από   θέρμανση στους 800 C. Πως χαρακτηρίζεται το σχετικό φαινόμενο και που οφείλεται  
ΜΟΝΑΔΕΣ 12

Β)Η ………………………………………………… και η  …………………………………………… είναι

  πουρίνες ενώ η …………………………………………… και η ………………………………………

  είναι πυριμιδίνες.

 Η ………………………………………………………, η …………………………………………………, και η

 ………………………………………………………… τις βρίσκουμε και στα δύο είδη

 νουκλεϊκών οξέων.

 Μεταξύ ………………………………………………………… και ……………………………………………………

 σχηματίζονται δύο δεσμοί υδρογόνου ενώ μεταξύ ……………………

 …………………………………………… και ……………………………………………… σχηματίζονται

 τρεις δεσμοί υδρογόνου     

ΜΟΝΑΔΕΣ 04

Γ)Ποια από τα παρακάτω μόρια έχουν για δομικούς λίθους τα

  αμινοξέα 

             α. υδατάνθρακες

             β. λιπίδια

             γ. πρωτεΐνες

             δ. νουκλεϊκά οξέα 

ΜΟΝΑΔΕΣ 04


ΘΕΜΑ 2ο
                              20 μονάδες

	Α)ποιο από τα παρακάτω είναι μονομερές του RNA
             α. ουρακίλη

             β. αμινοξύ

             γ. ριβονουκλεοτίδιο

             δ. γλυκόζη

ΜΟΝΑΔΕΣ 04 

Β)Γράψτε δίπλα σε κάθε πρόταση Σ για το σωστό και Λ για

  Το λάθος.

· Η χοληστερίνη είναι φωσφολιπίδιο

· Οι υδρόφοβες κεφαλές των φωσφολιπιδίων βρίσκονται στο εσωτερικό της φωσφολιπιδιακής διπλοστοιβάδας των μεμβρανών. 

· Η μαλτόζη είναι διμερές της γλυκόζης 

· Η αδενίνη είναι αζωτούχα βάση συμπληρωματική της θυμίνης στα ριβονουκλεϊκά οξέα  

· Όλες οι χημικές ουσίες που υπάρχουν στα κύτταρα είναι αδιάλυτες στο νερό

· Το νερό συμμετέχει και το ίδιο σε κάποιες βιολογικές αντιδράσεις όπως είναι η υδρόλυση των μακρομορίων.

· Στο εσωτερικό του κυττάρου δεν υπάρχουν διαλυμένες απλές ανόργανες ενώσεις

· Τα αμινοξέα οι μονοσακχαρίτες και τα νουκλεοτίδια δεν είναι πολυμερή αλλά μονομερή.  

ΜΟΝΑΔΕΣ 08

Γράψτε τα 4 επίπεδα οργάνωσης των πρωτεϊνών  

1. _______________________________________________________

2. _______________________________________________________

3. _______________________________________________________

4. _______________________________________________________
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ΘΕΜΑ 3ο
                              20 μονάδες

	Αναφέρατε ποιες διαφορές εμφανίζουν το DNA και το RNA
Α. στη δομή τους
Β. στη λειτουργία τους


ΘΕΜΑ 4ο                                40 μονάδες

	Τα μοριακά βάρη των α και β αλυσίδων μιας πρωτεΐνης είναι 29500 και 49500 αντίστοιχα-, ενώ ολόκληρης της πρωτεΐνης 158000. Αν το μέσο μοριακό βάρος κάθε αμινοξέος είναι περίπου 110 . Να βρεθούν

Α. Από πόσα αμινοξέα αποτελούνται οι αλυσίδες α και β;

Β. Από πόσες αλυσίδες συνολικά αποτελείται η πρωτείνη;

Γ. Πόσα μόρια νερού αποσπάσθηκαν και γιατί;

Δ. Ποιο είναι το τελικό στάδιο διαμόρφωσης της παραπάνω πρωτεΐνης;     


Καλή επιτυχία







ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΠΑΝΟΣ
Σελίδα 2


